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(z—y) Iróember megszokta már, 
hogy az aranyos kicsinyekről szólva 
legalább is rózsaszínű tintába márto- 
gassa a tollát, az olvasó pedig a maga 
édes gyerekkorának bohóságaira vissza
gondolva, vagy m?gujhodva látva e 
tiszta emlékeket gyermekeden, unoká
iban rossz néven venné, hí ez nem Így 
volna. Az iróíajta megszokta azt is, 
hogy vérvörös tintába mártogassa tol
lát, mikor rémes büntettek hajmeresztő 
borzalmairól számol be közönségének, 
de mellette emberi kötelességének tartja 
azt, hogy az ártatlanul üldözött igaz
ság meleg szószólója legyen, akkép 
hidalván át az óriási ellentéteket az 
emberi élet szövevényeiben.

Nehéz volna hát e sorok írójának 
is a szinte kötelességszerü sablontól 
eltérnie, ha általános szempontból kí
vánna foglalkozni pár sorban azokkal a 
nagyszabású gyülekezetekkel, melyek
nek okából a magyar főváros az idegen 
szakférfiak találkozójává lett a legkö
zelebbi napokban lefolyt büntetőjogi és 
gyermekvédő kongresszusok alkalmá
ból.

Avatottabb toll azok hatását és 
értékét eléggé s elégszer jól jellemezte 
már a magyar sajtóban, de nem tör
tént utalás arra a rendkívül fontos körül
ményre, hogy a kongresszusok általá
ban s Így a legutóbb lezajlott kettő is, 
nemzeti szempontból m'lyen üdvös ha
tást gyakorolnak kifelé s befelé egy
aránt.

H'ába is tagadnók, áll az — bár 
hála Isten egyre fogyó mértékben, hogy 
a tájékozatlanság s az ellenséges rossz
akarat olyan mondakört gyökereztetett 
meg a külföldi közvéleményben hazánk 
felől, mely kulturális s közviszonyainkra 
hízelgőnek épen nem mondható. A fe
lületes ostobaság meg tesz minket czi- 
vilizálatlan rabló hordának, a gyűlöl
ködő izgatás mint minden nemesebb 
érzésből kivetkőzött elnyomókat mutat 
be s általában államiságunk, nemzeti

lételünk, történelmileg kifejlett közjo
gunk, humanitárius törekvéseink s mind
ezekben elért óriási sikereink felől a 
czivilizált nemzetek körében sokkal több 
a balhit, a ferdítés, mint a jóakarat 
és igazság.

Még élénken emlékezhetünk a mil
lenáris kiállítás alkalmából lefolyt nagy
szabású kongresszusokra, melyek al
kalmából a messze földről összesereg- 
lett czivilizált elemek e'őtt a magunk 
valóságában mutatkoztunk be s minden 
dicsekvés nélkül vallhatjuk be, hogy ez 
a valóság nem vált szégyenünkre. Ma
guk az egész világból összesereglett 
elemek valamennyien elragadtatással 
emlékeztek meg rólunk, államéletünk 
s közintézményeink magas színvonaláról 
s mit századok homályos köde ránk 
borított, a közvetlen tapasztalatok fény
sugarai szétoszlat ák a fölöttünk terjengő 
sötétséget.

Akkor kormányunk tisztában volt 
szintén föladataival s nem lehet elég 
elös méréssel gondolni arra a rendkívül 
hathatós erkölcsi s még nagyobb anyagi 
támogatásra, a mit e czélból is meg
ismerésünk segélyére kötelességszerü- 
leg bár, de nagy körültekintéssel 
nyújtott. Szerte áradt akkor hazánk 
becsülése, népünk szeretete a nagy 
világon s onnan sugárzik felénk vissza 
nem egy alkalommal azóta.

Mostani kormányunk — bár nin
csen olyan kedvező alkalma rá, minőt 
egy nagyszabású országos kiállítás 
nyújthatott, megtalálja a kedvező mó
dokat és alkalmat arra, hogy elődje 
munkáját fokozottabb mértékben foly
tassa, s minél szélesebb rétegekre ter
jessze ki a nemzetmegismertetés nagy 
munkáját.

Nemzeti nevelésügyünk lankadatlan 
buzgalmu apostola, a kultuszminiszter, 
— jogéletünk legfőbb őre, az igazság* 
ügyminiszter készséggel megragadták 
az alkalmat, hogy a most lefolyt kon
gresszusokon tanúságot tegyenek s lát
tassanak arról a czivilizatorius s huma
nitárius működésről, rámutatván annak 
nagy sikereire, melynek kapcsán a

magyar nemzet beilleszkedik az euró
pai népcsaládok közös czéljaiba, meg
őrizvén faji és nemzeti jellegét s a vi- 
lágpolgáriasságot csak a czélok közös 
voltában keresvén. Öröm volt hallani 
őket s még nagyobb öröm látni azt az 
elragadtatást, melyet intézményeinknek, 
törekvéseinknek a szakemberek ezeken 
a téreken is adóztak.

Jó barátaink hát, csupán azért, 
mart megismertek, megint százakkal 
szaporodtak, még pedig olyan százak
kal, a kikre százak s százezrek hallgat
nak s a kik egyen-egyen a tapasztalat 
szülte lelkesedés világító fáklyáival 
térnek vissza messzi otthonukba, hir
detvén nemzetünk törekvéseinek elös- 
merését, dicséretét egyre igazabban.

Lehet, hogy tévedünk, de szilárd 
meggyőződésünk, hogy ily szempontból 
nemzeti értelemben sokkal több hasz
nunk van az e fajta kongresszusokból, — 
mint a legtüzesebb világraszóló szónok
latok — s azok nyomán fakadó moz
galmakból.

Minden ilyen európai gyülekezés 
egy-egy szilárd láncszemmel közelebb 
fűi, szorosabbra csatol a czivilizált né
pekhez, azok nagy békemunkájához, 
melynek üdvös hatásait már is egyre 
növekvő mértékben élvezzük.

Belföld.

Brassó, szept. ip.

Sieti Kálmán miniszterelnök Rátótrói 
holnap Budapestre utazik. Újabb bécsi uta
zása jelenleg nincs kilátásban.

Ciegléden múlt vasárnap a Hentzi-ügy- 
ben tiltakozó gyűlés volt, a melyen a füg
getlenségi és 48-as párt elnöke, Kossuth F. 
is résztvett.

Külföld.

Brassó, szept. 19.

A király elrendelte, hogy Schneider 
Ferdinánd vezérkari ezredes, a párisi 
osztrák nagykövetség katonai attaséja ez 
állásától felmentessék.
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Mercier tábornok megczáfolja a híresz
telést, mely szerint ö szenátor jelöltnek akar 
öllépni. Kijelenti, hogy nem akar politiká
val foglalkozni.

Gróf Majláth Gusztáv beszéde.

Brassó, szept. 19.

Az alábbiakban közöljük azt az emlék
beszédet, a melyet gr. Majláth G. róm. kath. 
püspök az Emke vasárnapi közgyűlésén Er
zsébet királyné halálának évfordulója alkal
mából tartott.

* 
* *

Mélyen tisztelt közgyűlés!

E pillanatban, melyet a magyar nem
zet drága halottjának emlékezetül akarunk 
szentelni, én jobb szeretnék imádkozni, sem
mint szónokolni, jobb szeretnék a királyné 
egyszerű koporsója mellé térdelni, semmint 
könytelen szemekkel a közgyűlés előtt 
megjelenni. A„nagy fájdalommal sújtott ember 
összekulcsolt kezekkel imára tér. így tett a 
magyar nemzet is most egy éve, midőn mé
lyen megtörve kellett hallania, hogy a leg- 
neme ebb királyi szívnek vére ontatott: ko
szorúba gyűjtötte az ősznek hervadó virágait 
a haza berkeiből és koszorúját a letépett 
legszebb virág, a meggyilkolt királyné ko
porsójára tette, azután letérdelt, imádkozott 
és könyezett.

Volt is miért könyeznie, t. közgyűlés 1 
Hiszen annak a felséges asszonynak ravata
lára borította az örökbucsu szemfedőjét, a 
kiben a leggondosabb és legszeretőbb csa
ládanyák egyikét látta és tisztelte. Volt is 
miért imádkoznia a magyar nemzetnek l Hi
szen egy gyilkos tőrcsápással azt a ke
gyes királynét kellett elvesztenie, a kit ő 
legjobban szeretett és a ki őt legjobban 
szerette.

Ha visszapillantok zajos politikai múl
túnkra és a királyné akkori viszonyát veszem 
a magyar nemzethez, mintha a csillagos 
menyboltot látnám felettünk felragyogni. Ha 
pedig az ő édes anyai szerető szivébe tekin
tek, akkor a felhős villámoktól megszagga
tott szomorú egeket látom benne. Szép, gaz
dag és viharos volt földi élete. Szép női 
erényekben, gazdag nemzeti örömökben és 
viharos anyai fájdalmakban.

Meg kell vallanom, t. közgyűlés, hogy 
midőn a boldogult királyné emléke mellett 
mélységes fiúi kegyelettel eltelve állok és 
arról szólni akarok, gyönge erőimet a fel
adat terhe alatt ingadozni érzem. De mégis, 
szivem lángját fellobbantja, erőimet fokozza 
és tagjaimat fenntartja az a jóleső tudat, 
hogy az ő feledhetetlen emlékénél oly édes 
anyáról akarok szólni, a ki úgy szerette 
gyermekét, hogy testét-lelkét megtörte fiának 
határtalan szeretete ; és hogy annak a jósá
gos királyné emlékének akarok kegyelettel 
adózni, a ki e nemzetnek le>kes (öröme, leg
kegyesebb asszonya és nehéz időkben védő
angyala volt.

Szabad lesz ma nekem a királyi ter
mek belsejébe hatolni, hogy ott ismétel
ten lássam az ő nemes alakját, lássam zsá
molyára térdelve, buzgón imádkozni. Ó nem 
tartozott a közönséges lelkek közé. Gazdag 
volt érzelemvilága, mint egy kincsesbánya, 
s érzelmei, mint a tenger, mélységesek. De 
ezen aranybányában a világoskodó szövet
nek, e széles tengeren a vezércsillag a sze
retet lángja volt. Szerette gyöngéden királyi 
hitvesét, rajongott gyermekeiért, szerette

egész környezetét, szerette minden egyes 
alattvalóját, szerette az erényt, szerette a 
művészeteket, szerette az Istent, mert szere
tett imádkozni. Imádkozott ő sokszor, de 
nem magányosan, mert anya volt és a feszü
let előtt nagyon szerette látni imádkozó 
gyermekeit. Honnan tanulhatták volna, ha ő 
tőle nem tanulták, helyesebben ő tőle nem 
örökölték leánygyermekei azt a kiváló nagy 
vallásosságot, a melyet méltán bámulunk 
úgy külső megjelenésükben, mint egyszerű 
és nemes szivükben, úgy a kastély termei
ben, mint annak kápolnájában, a hol a ház 
feje, az udvar központja, az élet öröme, a 
tettek tanácsadója maga az Ur Jézus ? ö 
volt az a fejedelemasszony, a ki vasár- és 
ünnepnapokon, bármerre is utazott, soha 
szent misét nem mulasztott, a ki igen gyak
ran járult és vezette gyermekeit a legméltó- 
ságosabb Oltáriszentséghez. Az élet számta
lan múlandó örömei közt épp úgy, mint 
lelkének elborult pillanatsiban, szivének égető 
fajdalmaiban gyakran kereste föl az Ur Jé
zust ; ha a templom mellett elhaladt, betért 
az Úrhoz egy kis vigaszra, a kinél annyi 
édes balzsam van föntartva, annyi édes re
mény elrejtve a szegény szenvedő szivek 
számára!

Bár királyi trónuson állt és a föld gaz
dag fénye övezte : alázatos maradt mindvé
gig; bár ragyogó korona ékesítette fenkölt 
fejét: gondolkodásának és szivének nemes 
egyszerűségét soha el nem veszítette. Szép
ségét, melylyel oly bőkezuleg megáldotta az 
Isten, bár megbámulta mindenhol a világ, a 
hiúság bálványának még sem áldozott. Mintha 
most is látnám, mintha most is hallanám 
oly lebilincselő, oly feledhetlen vala alázatos 
egyszerűsége, oly vonzó, kegyes és leeresz
kedő a beszéde. Ezen erényeinek hódító 
ereje legközvetlenebbül természetesen a kör
nyezetét kötötte le. Az egész udvar határ
talan tisztelettel, törhetlen ragaszkodással és 
leirhatlan szeretettel rajongott körülötte.

És hogyan szerették gyermekei I Úgy 
mint ő gyermekeit: forrón, lángolón, ki
mondhatatlanul. Midőn a mayerlingi kastély 
ifjú halottját, a nemzet szép reményét, édes 
fiának hült tetemeit meglátta, nemcsak tes
tében roskadott össze, hanem nagy szeretete 
is szétömlött szivében és fékevesztett áradat
ként letiporta lelkének legszebb virányait. A 
kastély azonban ájtatos apáczák imaháza, a 
királyné lelkének pedig édes anyai szivének 
szomorú kegyhelye lett. Szenvedései közepett 
remegő lelke mindent elfeledett a világon, 
csak azt az egy helyet nem birta feledni, 
hol szivének kincsét, fiát örökre elveszitette. 
Évenkint többször zarándokolt e helyre, hogy 
leboruljon ott, hol gyermekének teteme fe
küdt s hol most a hétiájdalmu Szűz Anya 
mélyen megható csodaszép szobra áll. De 
csodálatos, szivében nem annyira a hitnek 
erejével, mint az édesanya tenger fájdalmá
val tért vissza onnan. Szegény édesanya 1 
Óh kegyes királyné, te vigasztalhatatlan ma
radtál, anyai szived mélyre vágott sebét még 
az isteni kegyelem balzsama sem tudja he- 
gesztelni. Mert mindennél mélyebb, minden
nél erősebb, mindennél elragadóbb volt anyai 
szerelmed l És életed legszomorubb végéig 
kellett vonszolnod fájdalmaid terhét vidéktől- 
vidékre, tengerről-tengerre.

Valóban, t. közgyűlés, megmagyaráz
hatatlan, bámulatos életet élt a mi király
nénk ! Azt tartjuk, hogy szeretőiben rejlik a 
boldogság. És ő mégis minél jobban szere
tett, annál többet szenvedett. Rang és nagy 
méltóság adja boldogságunkat, vélekednek 
az emberek. És ő mégis, minél fennebb ma

gasztalta a világ, annál mélyebbre s ujtatott 
a csapások keze által. Gazdagságban keresik 
mások a boldogságot, pedig világosan lát
hatni a királyné gyászos sorsából, hogy a 
szívnek s nem a földnek kincse tesz bol
doggá. Szomorú, de nagy példa ez arra, 
hogy a szívnek kincseit keressük és pedig 
ezek közül is azokat, a melyek hervadatla- 
nok, a melyeket el nem rabolhat tőlünk 
semmi hatalom, sem a véletlen játéka, sem 
a véres erőszak.

Tisztelt közgyűlés I Mig Erzsébet ki
rályné tetemét gyakran látogatják meg élő 
gyermekei a bé'si kapuczinusok templomá
nak kriptájában, hol az édesanya rajongva 
szeretett fia mellett pihen örök nyugalom
ban : addig a magyar nemzet maga imáiban 
zarándokol oda és a kegyelet legszentebb 
adójával adózik szeretett kitálynéjának ak
kor, a midőn gyakori imáiban az Ur irgal
mát esdi feledhetetlen halottjára és alázatos 
lélekkel hordja össze filléreit, hogy az or
szág szivében emlékére az örök- imádás tem
plomát emelje, melyben késő unokák is le- 
róhassák majd a nemzet háláját. Meg is ér
demli ő, t. közgyűlés, a mi imánkat, megér
demli a nemzet imáját, az a királyné, ki 
valóban magyar volt szivében úgy, mint 
nyelvi ben. Úgy szerette magyar népét a fe- 
jedelemné, hogy megtanulta annak honi 
nyelvét, azt beszélte sőt azon is imádkozott. 
Magyar nyelven szólott a magyarhoz, akar 
udvari környezetében, akár nyilvános 
megjelenéseiben látta azt; magyarul irt a 
magyarnak, sőt magyar levelezést folyta
tott leányával is.

Sok ideig semmi sem tudta földeríteni 
kedélyét, de midőn utolsó ittléte (letekintett 
a magyar főváros páratlanul szé_, és folyto
nosan fejlődő látképére) alkalmával Buda 
várfokáról, kedves szemlélődésében egy 
perezre feledte királyi bánatát és mosolyogni 
kezdett. Minek mondjam el, hisz mindenki 
tudja, hogy milyen jóakarója és kegyes véd- 
angyala volt ő a magyarnak, midőn büszkén, 
elégülten összeforrasztotta királyunk szivét 
nemzetünkkel. Szt. István királyi koronája 
még nem is érinté vállait a koronázó egy
házban s ő már fejedelmi úrnőnk volt, a ki 
betöltötte a magyar királyné legnemesebb 
hivatását; közbenjárt a nemzet és király 
közt.

Ujjongott a magyar, midőn Erzsébet 
királyné vállait érinté a korona, miként mé
lyen szomorkodott akkor, midőn az ő ne
mes szivét gyilkos tőr alatt látta elvé
rezni.

Megdöbbenéssel szemlélem, t. közgyű
lés, hogy neki, a kinek szivét az életben 
annyi fajdalomtőr járta át, végre orvkezek 
alatt kellett meghalnia. Egyre csak azt kér
dem; levette tán Isten oltalmazó kezét e 
nemzetről, mikor megengedte, hogy gyilkos 
anarchista üssön halálos sebet a kegyes ki
rályné érettünk dobogó szivébe? Szorongva 
kérdem; miért sújtott Isten a tőidre ily 
szörnyű csapással, miért rázta meg Európa 
népét e vérfagyasztó tragédiával ? Isten nem 
hagyta el a magyart I Ezzel is figyelmeztetni 
akarja őt és vele egész Európát, hogy éb
redjen és eszméljen, különben tőr és vé
szes kiáltás, az anarchizmus tőre és gyilkos 
szava fogja felzavarni pihenőhelyéről.

(Vége köv.)
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HÍREK.
Brassó, szept. 19.

— Képviselő választók figyelmébe. 
A jövő évi képviselőválasztók ideiglenes név
jegyzéke ellen beadott felszólalások és ész
revételek felett Brassó város központi vá
lasztmánya — a mint már irtuk — határoza
tát meghozta. E határozatok t 20 tói 30-áig 
közszemlére lesznek kitéve a polgármesteri 
hivatalban s ezen idő alatt azok mindenki 
által megtekinthetők.

— Pályázat. Brassó vármegye főispán
ja szeptember 16-diki kelettel pályázatot nyi
tott Brassó vármegye törvényhatóságánál 
üresedésben levő vármegyei tiszti főorvosi, 
vármegyei alszámvevöi, vármegyei állatorvosi 
s végül két közigazgatási gyakornoki állásra. 
Az előirt minősítéseket igazoló okmányok
kal felszerelt kérvények f. évi október hó 
15-éig nyújtandók be. Bővebb felvilágosítást 
nyújt a negyedik oldalon megjelent pályá
zati hirdetmény.

— Jotékonyczélu estély. Említettük 
már, hogy a »brassói unitárius leányegyház« 
templomalapja javára fi évi október hó i-én 
az »0 r i e n t« szálloda (Nr. 1.) nagyter
mében tánczczal összekötött jótékonyczélu 
zártkörű estélyt rendez. Az érdekesnek Ígér
kező estély műsora a következő; 1. Felolva
sás. Tartja L ő r i n c z y Dénes ur, uni
tárius lelkész. 2. Loreley, Seelingtől; Perpe- 
tum mobile, Wébertől; Etűdé, Rubinstein- 
től, két zongorán áll’unisono. Magyar táncz. 
Brahmstól két zongorára. K r u m m e 1 
Elza és Margit kisasszonyok. 3. Szavalat. 
Előadja: özv. D ö m j é n Zoltánné úrnő. 
4. Népdalok. Énekli Z s i g m o n d Anua 
kisasszony, zongorán kiséri B a r t b a Gi

zella k. a. 5. A krákéler, Monolog Ábrányi 
Emiltől. Előadja K. S z a r k a Ákos ur, 
m. kir. államvasuti tisztviselő. 6. Szavalat. 
Előadja Ütő Sándor ur, áll. tanító. Műsor 
után táncz következik. Jegyek előre válthatók 
Veres György egyházi gondnok urnái (Fe
kete utcza 24.) és Nagy István ur lensori 
kalap üzletében.

— »Háztartásbeli.« A »Magyarország« 
czimű fővárosi lap vasárnapi száma szóról- 
szóra hozta Jókai és Nagy Bella között lét
rejött házassági kötésről szóló anyakönyvi 
kivonatot. Ezen kivonat persze, úgy mint a 
születési anyakönyvi kivonatok is, egy sereg 
kimutatással van eltelve. Többek között a 
törvényes atya és anya családi és utóneve, 
kora, vallása és foglalkozása, ügy a Jókai 
mint Nagy Bella anyjánál e rovat: »állása 
(foglalkozása)« nincs kitöltve, mert nem volt 
egyiknek sem állása és foglalkozása. A bras
sói anyakönyvi hivatal már nem hagyta vol
na üresen e rovatot, mert ö minden ily ok
iraton kitölti az anyák foglalkozását ekképen: 
»háztartásbeli« Én ilyen állást és foglalko
zást nem ismerek. Soha sem tudtam e szó
val: »háztartásbeli* megbarátkozni sőt nem 
is hallottam soha ez epithetont. Nagyon le
kötelezne, a ki felvilágosítaná az én gyenge 
elmémet. (Beküldetett.)

— Látképes levelezőlap album. Lapunk 
tegnapi számában felhívtuk olvasóink figyel
mét a kiadóhivatalunkban kapható rendkívül 
érdekes és csinos átváltozó levelezőlapokra. 
Ez alkalommal azokra a csinos és Ízléses 
kivitelű albumokra hívjuk fel olvasóink figyel
mét, a melyek látképes levelezőlap gyűjtők
nek föltétlenül elengedhetetlen kellék.

— Kamatláb emelés. Az osztrák-ma
gyar bank kamatlába fi hó 19 étöl kezdve 
» leszámítolási üzletben j%-ra, a zálogűzlet-

ben állam-járadékokra 5V8%-ra a többi el
zálogosítható értékpapírokra pedig 6%-ra 
ömeltetett.

— Lopás gyanúja miatt letartóztatta 
az éjjel a rendőrség Halász György napszá
most és feleségét.

— Örökbe-adó. Családi körülmények 
miatt egy 7 éves róm. kath. leányka azonnal 
örökbe-adó. Bővebb felvilágosítást ad lapunk 
kiadóhivatala.

— Színészet Baróthon. Romvári Vá- 
rady Lajos színtársulata holnaptól kezdve 
október i-éig Baróthon tart előadásokat. 
Bemutató előadásul a »Mozgó fényképek« 
czimü bohózat kerül színre.

— A fogarasi sikkasztás. Grünfeld 
Ignác? fogarasvármegyei pénztáros a múlt 
évben 12.000 htot emelt el a megyei pénz
tárból s azután Amerikába utazott. A sikkasz
tás következtében a belügyminiszter felfüg
gesztette állásától Kapocsányi Mór 
alispánt, egy néhány megyei tisztviselőt pe
dig felelősségre vont. Az ügy vizsgálatát a 
belügyminisztérium most befejezte s a vég
leges döntést leküldte a megyéhez. E sze
rint Kapocsányi alispánt vissza
helyezi állásába, de 500 irt pénzbüntetésre 
i.éli. K 1 ó s z Adolf iőszámvevőt a minisz
ter véglegesen elmozdította hivatalából. 
S k u r t u János ellenőrt, Nagy Sándor 
árvaszéki elnököt, M i k u András tiszti 
ügyészt, Herszényi Zoltán alszámve- 
vőt pedig egyenkint 100 -200 frt pénzbír
ságban marasztalta el. A visszahelyezett alis
pán ünneplésére tegnap este fáklyásmenetet 
rendeztek.

— Tiszay Dezső Egerben. Lapunk múlt 
szombati számában irtuk, nogy Tiszay Dezső 
szintásulata a »Görög rab-szolga« czimü ope
retté előadásával, mily nagyszerű művészi 
élvezetet szerzett az egri közönségnek. 
Ugyancsak ezen operette előadása alkalmá
ból a fővárosi »Budapesti Napló« a követ
kezőket írja: »Tiszay Dezső pécsi színtársu
lata legközelebb a Görög rabszolgát adta 
elő az egri színkörben, még pedig oly fé
nyes eredménnyel, aminöre Egerben alig em- 
lékeznek. A korhű jelmezek, díszletek, főleg 
pedig a szabatos előadás, tánczok és cso- 
portozatok valósággal elragadták a közönré
get. A tánczokat Hans Gyuláné, a Népszín
ház bailettánczosnöje tanította be kiváló 
gonddal. Iris szerepét Tiszayné, Aspaziát 
— Tibor, Antóniát — Szekula, Diomedet 
— Mezey és Holiodorust — Tiszay Dezső 
játszották oly precizitással, hogy minden 
énekszámot megismételtetett a közönség, 
mely tízszer egymásután zsúfolásig megtöltötte 
a szinkört. Nagy hatást tettek a maché szob
rok és figurák, melyek Rumbold gyárát di
csérik. Tiszay társulata e hónap 25-ig marad 
Egerben és onnan téli állomására Pécsre vo
nul, hol 29-ikén kezdi meg előadásait.«

— Az Emke jövő évi közgyűlése Nagy- 
Enyeden lesz.

— Öngyilkos banktisztviselő. Ezen 
czim alatt fővárosi lapok közleményei alap
ján irtuk lapunk 208 és 209 ki számaiban,hogy 
Leonhardt Ferencz, az Osztrák-Ma
gyar Bank győri fiókjának főnöke felmet
szette ereit s a nagy vérveszteség következ
tében meghalt. — A mint a hozzánk bekül
dött »Győri Hírlap « és »Dunántúli Hírlap« 
számaiból olvassuk, a hivatalos bonczolás 
nem találta semmi nyomát sem az öngyil 
kosságnak. A kezelő orvo-i és a halottkém 
■veselobbot« mondott a halál okául.

— Pályázat órák jókarban tartására. 
A kir. államvasutak kolozsvári üzletvezetősége

alá tartozó s a kir. államvasutak kezelése 
alatt levő vasutak tulajdonát képező órák jó
karban tartására 1900. január i-től 3 évre 
pályázat hirdettetik. Ajánlatok október 10 
déli 12 óráig a kir. államvasutak kolozsvári 
üzletvezetőség általános osztályához küldőn 
dők be lepecsételt borítékban, mely boríték 
»Ajánlat a kolozsvári üzletvezetőség vonala- 
n levő intézeti órák jókarban tartására« meg
jegyzéssel látandó el. Bánatpénz 200 frt. 
Feltételek a kir. államvasutak kolozsvári üz
letvezetőség III. osztályánál tudhatók meg.

— A választások fuvarbére A bel
ügyminiszter legújabban kiadott rendeleté
ben arra utasítja a törvényhatóságokat, hogy 
különös tekintettel a helyi,közlekedési és válasz
tási viszonyokra, dolgozzon ki egy fuvarbér 
szabályzatot s azt az illető közgyűlési hatá

rozattal és esetleg a beadott különvélemé
nyekkel együtt legkésőbb ez évi november 
elsejéig jóváhagyás végett a belűgymínisz 
terhez felterjeszsze.

Szerkesztői üzenetek.

Kéziratokat nem adunk vissza. 
Bérmentetlen leveleket nem fogadunk el. 

Névtelen levelekre nem válaszolunk.

D. Sz. A kért cúkket e héten el
várjuk.

Ibolyái. Közelebről közöljük.
Sírva szól a furulya ... A szerelem.
A nő- Még a napokban megjelennek.
H. J. Kérése ez alkalommal nem tel

jesíthető.
K. Z. Forduljon panaszával az ille

tékes hatósághoz.
L. M. Intézkedtünk, hogy a kért szá

mokat jelzett czlmre elküldjék.
Kiváncsi. Tessék figyelemmel kísérni 

a szakmájába vágó szaklapokat, abbanj rész
letes felvilágosítást nyerhet.

B. Z. Szegedi sorsjegyei nem nyertek

„Henneberg selyem“
45 krtól 14 frt 65 krig méterenként — 
csak akkor valódi, ha közvetlen gyá
raimból rendeltetnek, — fekete, fehér 
és sdnes, — a legdivatosabb fzövés, 
szin és mintázatban. Privát-fOgyaSZ- 
toknak postabér és vámmentesen va
lamint házhoz szállítva, mintákat po
ciig postafordultával — küldenek. 

HENNEBERG G. selyemgyárai (cs. és k.
udvari szállító) Zürichben
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J. Gráf és Tsa

3 ékszerüzlete

Kapu-utcza

Leggazdagabb választék ékszer- arany és ezüst árukban
továbbá szép választék China ezüst-árakban.

Csak szolid áruk igen mérsékelt árak mellett. "api 
Uj tárgyak elkészítése, javít, aranyozás és ezüstözés, valamint váséssk mindentől e 

fémbe mérsékelt árak mellett pontosan és szolidan eszközöltetnek.

454 szám bvgh. 1899.
Árverési hirdetmény

Alulirt birósági végrehajtó az 1881, évi LX. t.-cz. 102 §a 
értelmében közhirré teszi, hogy a soproni kir. törvényszék 1899 
évi 3021 számú végzése következtében Dr. Veiss Ignácz brassói 
ügyvéd által képviselt Todor K. javára brassói Gidófalvi Árpád 
és neje ellen 85 frt s jár. erejéig Brassóban lo99. juu. hó 15 én foga
natosított kielégitési végrehajtás utján felül foglalt és 487 frt 
90 krra becsült házibutorokból álló ingóságok nyilvános árve
résen eladatnak.

Mely árverésnek a brassói kir. járásbíróság VII 173/2 1899 
sz. végzése folytán 85 frt tőkekövetelés ennek 1897 évi május 
hó 13 napjától járó tf/s kamatai és eddig összesen 35 írtban 
biróilag már megállapított, valamint 6 frt 60 kr. jelen árverés 
kitűzési és a még felmerülendő költségek erejéig Brassó Tomös 
utcza 2 sz. a. leendő eszközlésére ltí99 évi szeptember hó 
20 napjának d e. 10 órája határidőül kitüzet'k és ahhoz a venni 
szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok az 1ö81 évi LX t.-cz. 107. és 108 §§-ai értelmében 
készpénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is 
el fognak adatni.

Egyszersmind ielhivatnak mindazok, kik az elárverezen
dő ingóságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző 
kielégítéshez jogot tartanak, a menyiben részükre a foglalás 
eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki 
mm tűnik, hogy elsőbbségi jelentéseiket az árve

rés megkezdéséig alulirt kiküldöttnél írásban beadni vagy 
pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák, mert különben csak 
a vételár fölöslegére fognak utaltatni.

A törvényes határidő a hirdetmények a bíróság tábláján 
történt kifüggesztését követő naptól számittatik.

Kelt Brassóban 1899 évi szeptember hó 6 napján,
Deák L

kir. bír. végrehajtó.

Ugyszám 645/1899.
Árverési hirdetmény.

Ezennel közhirré teszem, miszerint brassói lakós 
termény nagykereskedő Mátyás József és érdektársai 
megkeresése folytán folyó évi szeptember hó 23-ikán és 
a közvetlen következő tiz hétköznapon mindenkor dél
utáni 3 órakor a magyar királyi államvasuti brassói fő
állomás pályaudvarában 169 waggon Zanescu G. M. 
által vásárolt de át nem vett préselt széna — a vas
úti kocsikba lerakva és hivatalosan mérlegelve 
napontai 15—15 waggon mennyiségben (csak az utolsó 
árverési napon tizenhat waggonként) minden 15 wag- 
gonnyi részlet 0. é. 4200 frt. árbani kikiáltása és elő- 
leges 5°/# bánatpénz kikötése mellett a legtöbbet Ígérő
nek a vételárnak azonnali készpénzben! lefizetése ellen 
el fog adatni.

Brassó, 1899. évi szept. hó 14. napján,
Schnell Károly,

kir. közj.

„Eozetgyárak“
ujjonani 
legújabb 
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Keresek

Egy pohár kőbányai sör 8 kr,-^

Brassóvármegye főispánja. 
738—1899 szám.

berendezéseit, javításait biztos eredménnyel a 
mód szerint olcsó árban elvállalom Ajánlatokat 

s Eredmény“ czim alatt a kiadóhivatal 
továbbit.

társat, a ki esetleg személyesen is közremü- 
1 ködik egy biztos és jó forgalmú üzlethez a 
“ a helybeli piaczon 3—4000 írttal rögtöni be- 
z® lépésre. Kimutatható legkevesebb 3—4000 frl 
A évi tiszta jövedelem; absolut semmi Risiko 

sincsen.
Szives ajánlatokat kérek e lap kiadóhi- 

vatalába -D i s c r e t i 0 63441“ szám alatt 
A küldeni.

Egy zona villás reggeli 6 kr
02

Pályázati hirdetmény.
Brassóvármegye törvényhatóságánál üresedésben leve 

1000 forint fizetéssel és 3o0 forint úti átalánnyal díjazott vár
megyei tiszti főorvosi, egy évi 800 forint fizetéssel és 200 forint 
lakbérrel ellátott vármegyei alszámvevői, egy évi 500 forint fize
téssel és 200 forint úti átalánynyal egybekötött vármegyei ál
latorvosi, végül két egyenkint évi 50ü forint fizetés és oO frt 
lakbérrel javadalmazott közigazgatási gyakornoki állásra pályá
zatot nyitok, s felhívom mindazokat, a kik ezen állásokra pá
lyázni kívánnak, hogy az 18d3. évi L törvényezikk 1. §-ában 
előirt általános kellékeken kívül a főorvosi állásra nézve az 
1883. évi I. törvényezikk 9. S-ában és az 1893. évi 80 099 sz. 
alatt kiadott belügyministeri rendeletben, az alszámvevői állásra 
nézve az 1883 évi I törvényezikk 17. § ában, az állatorvosi ál
lásra nézve az 1888 évi Vll. törvényezikk 133. §-ában és a köz
igazgatási gyakornoki állásokra nézve az 1883 évi I. törvény
ezikk 5 §. Vili, pontjáben előirt minősítésüket igazoló okmá
nyokkal fölszerelt kérvényieiket folyó évi október hó 15-éig 
hozzám terjesszék be ; később érkező kérvényeket figyelembe 
nem fogok venni.

Brassó, 1899. évi szeptember hó 16-án.
Maurer Mihály s. k.

 főispán

Havi előfizetők kosztra olcsón 
elfoga dtatnak Cz

Az „Arany oroszlán“ vendéglőben
Kut-utcza 23.

|| Tiszta erdélyi borok. |

Hirdetéseket felvesz

a kiadóhivatal,

09
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Lap tulajdonosokj Trattner H, Nyomatott a.„Brassói Lapok“ nyomdájában, Nyomdatulajdonosok: Trattner H. és társ.


